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розвитку ТОВ «Волді» та розробці рекомендацій щодо їх удосконалення. 
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конкурентоспроможності та стабільності. 

Кваліфікаційна робота Білінської С.О. відповідає вимогам, висвітлюючи всі аспекти 

поставленої проблеми. Робота має наукову цінність і практичне значення для розвитку 

підприємства на міжнародних ринках, рекомендована  до захисту. 
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Анотація 

кваліфікаційної роботи, виконаної на тему: 

«Обґрунтування напрямів міжнародного розвитку підприємства» 

(за матеріалами ТОВ «ТОРГОВО-ВИРОБНИЧА КОМПАНІЯ «ВОЛДІ» м. Львів) 

Кваліфікаційна робота присвячена дослідженню теоретичних засад, аналізу 

та розробці рекомендацій щодо міжнародного розвитку підприємства. У роботі 

визначено сутність та особливості експортної діяльності ТОВ «ВОЛДІ», досліджено 

його конкурентоспроможність на міжнародних ринках та запропоновано шляхи 

вдосконалення стратегії зовнішньоекономічної діяльності. 

Аналіз проведено на основі фінансово-економічних показників підприємства 

за 2021-2023 роки. Оцінено динаміку міжнародної торгівлі кондитерською 

продукцією, виділено перспективні ринки збуту та розроблено рекомендації щодо 

підвищення ефективності експортної діяльності підприємництва. 

Ключові слова: міжнародна діяльність, конкурентоспроможність, експортна 

стратегія, фінансовий аналіз, розвиток підприємства. 

 

Annotation 

final qualifying paper performed on the theme: 

«Justification of the directions of international development of the enterprise» 

(based on the materials of LLC «VOLDI», Lviv) 

The qualifying paper is devoted to the study of theoretical foundations, analysis, 

and development of recommendations for the international development of the enterprise. 

The paper defines the essence and features of the export activity of LLC «VOLDI», 

examines its competitiveness in international markets, and proposes ways to improve the 

foreign economic strategy. 

The analysis is based on the financial and economic indicators of the enterprise 

for 2021-2023. The dynamics of international trade in confectionery products are 

assessed, promising sales markets are identified, and recommendations are developed 

to increase the efficiency of the company's export activities. 

Keywords: international activity, competitiveness, export strategy, financial 

analysis, enterprise development. 
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РЕФЕРАТ 

кваліфікаційної роботи, виконаної на тему: 

«Обґрунтування напрямів міжнародного розвитку підприємства» 

 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 43 сторінках 

основного тексту, в т.ч. містить 5 таблиць та 8 рисунків. Список 

використаних джерел містить 30 позицій. 

 

Метою дослідження є визначення сутності та особливостей експортної 

діяльності ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ», аналіз його міжнародної діяльності та 

розробка рекомендацій щодо вдосконалення управління експортною діяльністю 

підприємства для підвищення його конкурентоспроможності. 

Для досягнення поставленої мети використано такі методи дослідження: 

• теоретичний аналіз, синтез та узагальнення – для вивчення 

теоретичних підходів до міжнародного розвитку підприємств; 

• методи стратегічного аналізу (SWOT, PEST) – для оцінки 

внутрішнього й зовнішнього середовища ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» та визначення 

перспектив розвитку; 

• економіко-статистичні методи – для аналізу фінансово-економічних 

показників підприємства за 2021-2023 роки; 

• порівняльний і системний підходи – для визначення оптимальних 

стратегій виходу на міжнародні ринки; 

• графічний метод – для наочного представлення отриманих 

результатів. 

Об’єктом дослідження є ТОВ «ВОЛДІ», м. Львів. 

Предметом дослідження є теоретичні, методичні та практичні аспекти 

управління міжнародною діяльністю ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ», розширення його 

присутності на зовнішніх ринках та підвищення конкурентоспроможності. 

Одержані результати можуть бути використані керівництвом ТОВ 

«ВОЛДІ» для вдосконалення міжнародної стратегії розвитку, оптимізації 

маркетингових і збутових процесів та зміцнення позицій підприємства на 

світовому ринку. 

 

Рік виконання роботи: 2024 – 2025 рр. 

Рік захисту роботи: 2025 р. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку економіки Україна 

намагається сформувати експортоорієнтовану модель економічного розвитку, де 

стратегічна роль експорту полягає в тому, що він має бути засобом сприяння 

економічному зростанню, інструментом активізації існуючих і потенційних 

конкурентних переваг та бути засобом подолання відставання порівняно з 

розвиненими країнами за основними соціально-економічними параметрами 

Експортний потенціал є найважливішою ознакою економічної могутності 

будь-якої країни, в тому числі й України. Експортний потенціал ‒ одна зі 

складових економічного потенціалу, яка забезпечує, на відміну від інших 

складових (виробничого, трудового, природного, фінансового, інформаційного 

потенціалу тощо) не процес виробництва, а процес споживання, тобто процес 

реалізації продукції на зовнішніх ринках. 

Кондитерська промисловість в Україні дуже розвинена. Тому актуальною 

є тема управління експортним потенціалом кондитерської промисловості 

України. Український ринок цукерок має досить багатий асортимент продукції, 

велику кількість виробників, більшість з яких експортують свою продукцію. 

Українська кондитерська промисловість є експортоорієнтованою, 

постачаючи на зовнішні ринки 43-44 % продукції вітчизняного виробництва. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є визначення сутності 

та особливостей експортної діяльності ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ», розробка заходів, 

щодо вдосконалення управління експортною діяльністю. Для реалізації мети 

дослідження в роботі визначені такі завдання: 

1. дослідити теоретичні аспекти міжнародного розвитку підприємства;  

2. проаналізувати міжнародну діяльності ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ»; 

3. надати  рекомендації щодо напрямів міжнародного розвитку ТзОВ  

«ТВК» «ВОЛДІ». 
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Об'єктом дослідження є теоретико-методичні та практичні аспекти 

управління експортною діяльністю ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних аспектів, принципи, функції, інструментарій управління експортною 

діяльністю ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ». 

Щоб вирішити поставленні завдання було використано цілий комплекс 

методів дослідження: індукції та дедукції, порівняльний, системно-структурний 

аналіз, математичний, синтезу, типологічний, історичний, описовий тощо.  

Інформаційна база дослідження. При написанні цієї  роботи особливу 

увагу було приділено навчальним посібникам та науковим статтям українських 

та зарубіжних вчених, які займалися вивченням даної теми, інтернет-джерелам, 

неопублікованій звітності ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ». 

Теоретичне та практичне значення роботи. У роботі здійснено 

детальний аналіз міжнародної діяльності ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ». 

Наукова цінність результатів дослідження полягає в обґрунтуванні 

пропозицій щодо вдосконалення методів управління експортною діяльністю 

ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ». 

Практичне значення одержаних результатів полягає у розробці шляхів 

вдосконалення методів управління експортною діяльністю ТзОВ  «ТВК» 

«ВОЛДІ», з метою підвищення ефективності його діяльністю. 

Структура і обсяг роботи.  Робота складається з вступу, 3 розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Робота містить 8 рисунків та 5 таблиць. 

Загальний обсяг роботи становить 43 сторінки друкованого тексту. Список 

використаних джерел включає 30 позицій. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ МІЖНАРОДНОГО РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1. Сутність та види міжнародної діяльності підприємства 

 

Теорії у міжнародному бізнесі можна розглядати, виходячи з двох точок 

зору. Перша полягає в тому, що ринок є досконалою структурою, яка називається 

по-іншому «досконалою конкуренцією», але на практиці, дане середовище, 

швидше за все, несприятливе, оскільки така конкуренція майже не зустрічається, 

а реальність найбільш підходить для монополістичної конкуренції. Якщо 

говорити про другий погляд, то тут мається на увазі ефективне функціонування 

міжнародного бізнесу за допомогою різних інструментів.  

Міжнародну компанію визначають, як сукупність об'єднаних однією 

економічною метою самостійних організацій, які управляються з єдиного 

центру, при цьому перебуваючи у різних країнах. Як єдиний центр прийнято 

позначати материнську компанію [3]. Серед її функцій можна назвати контроль 

фінансової діяльності, розробку цілей та методів їх досягнення тощо. 

Материнська компанія може бути двох типів: 

1. Холдинг: управління здійснюється шляхом фінансового впливу через 

встановлення основних фінансових показників для кожного підрозділу. 

2. Оперативно-виробнича: управління підрозділами у структурі 

здійснюється централізовано [11]. 

Підрозділи, про управління яких йшлося у цих двох типах також можна 

класифікувати: 

- Філії: відсутня юридична самостійність, діють, з інтересів материнської 

компанії. 

- Дочірні компанії: є юридично самостійними, контроль материнською 

компанією здійснюється за рахунок володіння контрольним пакетом акцій 
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дочірньої компанії, що зобов'язує останню виконувати вказівки материнської 

компанії та бути їй підзвітною. 

- Спільні підприємства: відрізняється від дочірніх підприємств тим, що 

фірма створюється за участю зарубіжних партнерів-інвесторів 

- Асоційовані компанії: юридично самостійні компанії, які не підзвітні 

материнській компанії, але зацікавлені у бізнесі міжнародних організацій, тому 

між ними створюється складний ланцюжок пов'язаних між собою компаній. 

Контроль з боку материнської компанії має договірний характер [8]. 

- Ендоцентричні: юридично не самостійна компанія, висока централізація 

прийняття рішень. 

- Поліцентричні або регіоцентричні: така класифікація характеризується 

автономністю філій, які виробляють продукцію дома свого базування відповідно 

до потреб ринків. Відмінною рисою цього типу є висока децентралізація при 

прийнятті рішень. 

- Геоцентричні: у цьому типі міжнародної організації материнська 

компанія є частиною, а можливо і центром прийняття рішень. Полем діяльності 

таких компаній може бути весь світ і тут вже варто говорити не про міжнародну 

чи транснаціональну компанію, а про глобальну [10]. 

Варто також докладніше розкрити характеристику такого виду аналізу, як 

«політизація діяльності». Його основою виступає інституційна теорія, яка 

розглядає міжнародні компанії як структури, влада яких обумовлена чіткою 

ієрархією та концентруванням у штаб-квартирі. Тобто, ця теорія передбачає 

централізацію влади міжнародної організації. Виходячи з вищесказаного, можна 

зробити висновок про те, що при аналізі міжнародної компанії найчастіше 

враховуються її ключові можливості, ролі штаб-квартири (ступінь централізації 

влади) та соціальні рішення. Також окрема увага приділяється процесу взаємодії 

компанії із зовнішнім середовищем. Під ним мається на увазі ступінь 

ефективності використання різних технологічних прийомів розробки, які 

спрощують адаптацію продукту до культурних  бар'єрів.   
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Суть економічної теорії полягає у пошуку альтернативи в умовах постійно 

зростаючих потреб та обмежених ресурсів. Ключовим фактором тут є 

планування, а завданнями менеджерів є прийняття слабких та сильних сторін 

організації та зіставлення їх із загрозами та можливостями. Поведінковий підхід 

розглядає інтернаціоналізацію фірми як упорядкований процес, який 

безпосередньо залежить від досвіду роботи фірми в умовах навколишнього 

середовища. Вищесказане припущення є основою Упсальської моделі 

інтернаціоналізації, що у своє чергу є найвідомішою з поведінкової теорії. Ця 

модель визначає наступні стадії інтернаціоналізації підприємства: 

1. Відсутність регулярної експортної діяльності. 

2. Присутність кількох незалежних агентів. 

3. Наявність торгових представництв. 

4. Наявності філій за кордоном [13]. 

Говорячи про Упсальську модель, хочеться наголосити, що головною 

перешкодою міжнародній компанії є відсутність достатньої інформації та знань 

про іноземний ринок. Це важливо, оскільки процес інтернаціоналізації 

передбачає адаптацію до ринку, але перед цим важливо знати, до чого саме 

потрібно адаптуватися. Саме розглянута вище поведінкова теорія через 

Упсальську модель передбачає вивчення фірмою іноземного ринку з метою 

подальшого інвестування у нього. Виходячи з вищесказаного, поведінкова теорія 

передбачає інвестиційну діяльність компанії на певному ринку лише за умови їх 

послідовного та обдуманого здійснення, а також наявності досвіду у фірми [6]. 

Зв'язки ‒ це довгострокові відносини, які можуть бути як прямими, і 

непрямими. Прикладом прямих відносин може бути взаємодія фірми з 

постачальниками, а спілкування зі споживачами слід зарахувати до непрямих 

відносин. Ці зв'язки утворюють так званий мережевий підхід, який передбачає 

взаємодію економічного та соціального факторів. Ступінь інтернаціоналізації 

підприємства залежить від кількості та сили зв'язків підприємства всередині 

певної галузі. Від ступеня інтернаціоналізації визначають позиції фірми у галузі. 

Зазвичай прийнято виділяти такі: 
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1. «Рано стартуючий». 

2. «Міжнародний на самоті». 

3. «Пізно стартуючий» [8]. 

4. «Один серед рівних». 

Оскільки однією з основних перешкод для організації може стати брак 

інформації про новий ринок, то глибокий аналіз, що дозволяє краще зрозуміти 

процеси ринку, на якому компанія збирається вести або веде бізнес, компенсує 

цю слабку сторону. При аналізі чинники, що впливають на організацію, можна 

розділити на три групи: макросередовище, мікросередовище і саме середовище 

підприємства (її внутрішні чинники). Розглянемо аналіз кожної групи 

докладніше. 

Дослідження макросередовища необхідно проводити найбільш ретельно, 

тому що саме воно формує першу думку про ринок для компанії. Для такого 

аналізу існує навіть спеціальна методологія PEST. У типовій моделі є 4 групи 

факторів, які можуть бути для організації загрозами та можливостями: 

P ‒ політичний чинник, який відбиває політичну ситуацію у країні й 

обмеження, які може створювати її законодавство. 

E ‒ економічні чинники, пов'язані з характеристиками нового ринку. До 

цієї групи також включається аналіз попиту та пропозиції товару у країні. 

S ‒ соціально-культурні чинники, що відбивають культурні особливості 

суспільства, які компанії необхідно враховувати при виході зарубіжний ринок. 

T ‒ технологічні чинники. Вони вимірюють ступінь впровадження 

технологій у виробництві та обслуговуванні діяльності організації [2]. 

Наступним аналізом виступає мікросередовище, яке відповідає саме за 

вищезгадані зв'язки на новому ринку: постачальники, агенти та інші інститути, з 

якими компанії доведеться взаємодіяти. Однак слід не забувати враховувати 

зміни у зовнішньому середовищі, які можуть статися. Третя ж група факторів 

стосується лише самої компанії, але є не менш важливою, оскільки саме ця група 

факторів показує господарську, фінансову, кадрову, культурну, інформаційну 

готовність компанії до виходу на закордонний ринок. На відміну від інших груп 
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внутрішнє середовище є відносно контрольованим і більш певним, і 

прогнозованим. На нашу думку, дана група факторів найбільш важлива, тому що 

завдяки їхньому аналізу можна знати все про новий ринок, але не бути готовим 

до виходу на нього. 

 

1.2. Теоретичні підходи до управління міжнародним розвитком 

 

Підходи до управління великими міжнародними компаніями залежать від 

інновацій, стійкості підприємства, різноманітності та інклюзивності, проектного 

керування, крос-культури, цифрової трансформації.  

I. Інновації. Інновації є рушійною силою світовому ринку. У 

сьогоднішньому швидко мінливому та конкурентному бізнес-середовищі 

компанії, які не в змозі впроваджувати інновації, ризикують залишитися позаду 

[22]. Сутність інновацій полягає в їх здатності створювати нові продукти, 

послуги та процеси, що відповідають мінливим потребам та запитам споживачів. 

Однією з ключових причин, чому інновації необхідні для успіху на світовому 

ринку, є їхня здатність відрізняти компанію від конкурентів. На переповненому 

ринку, де продукти та послуги часто схожі, компаніям необхідно знайти способи 

виділитися. Інновації дозволяють компаніям розробляти унікальні пропозиції, 

які привертають увагу споживачів та виділяють їх серед конкурентів. Наприклад, 

інноваційний підхід до дизайну продуктів та користувальницького досвіду 

допоміг їй стати однією з найцінніших компаній у світі. 

Інновації стають важливим чинником успіху світовому ринку. Великі 

міжнародні компанії все більше інвестують у дослідження та розробки, щоб 

сприяти культурі інновацій. Вони усвідомлюють, що для того, щоб залишатися 

попереду, потрібне постійне вдосконалення і здатність швидко адаптуватися до 

потреб клієнтів, що змінюються [3]. Наприклад, політика Google «20 % часу» 

дозволяє співробітникам витрачати п'яту частину свого робочого часу на 

особисті проекти, що призвело до таких проривних інновацій, як Gmail та Google 
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Maps. Заохочуючи творчість та прийняття ризиків, дані компанії створюють 

середовище, сприятливе для інновацій. 

II. Стійкість. В останні роки сталий розвиток набув популярності як 

ключовий аспект управління у великих міжнародних компаніях, а цей зсув у 

парадигмі обумовлений зростаючим усвідомленням впливу бізнесу на 

навколишнє середовище, суспільство та економіку. В результаті компанії все 

частіше усвідомлюють необхідність впровадження стійких практик, щоб 

забезпечити свій довгостроковий успіх і зробити внесок у більш стійке майбутнє. 

Однією з ключових причин, чому сталий розвиток став пріоритетом для 

великих міжнародних компаній, є визнання екологічних проблем, що стоять 

перед світом. Зміна клімату, виснаження ресурсів та забруднення довкілля – це 

лише деякі з проблем, які загрожують здоров'ю нашої планети. Будучи основною 

причиною виникнення цих проблем, підприємства зобов'язані вжити заходів 

щодо пом'якшення свого впливу на довкілля [7]. Це включає скорочення викидів 

вуглекислого газу, мінімізацію відходів і забруднення, а також збереження 

природних ресурсів. 

III. Різноманітність та інклюзивність. В даний час більша увага 

приділяється різноманіттю та інклюзивності у корпоративному управлінні. 

Великі компанії все більше усвідомлюють важливість створення різноманітного 

та інклюзивного робочого середовища не лише з етичних міркувань, а й через 

відчутні переваги, які це приносить для їхнього прибутку. Це зрушення у фокусі 

є відображенням мінливих соціальних і очікувань, і навіть визнанням цінності, 

яку різноманіття привносить у організацію [12]. 

Одна з ключових причин, через яку великі компанії віддають пріоритет 

різноманітності та інклюзивності у своїй системі управління, полягає в тому, що 

це, як було доведено, позитивно впливає на ефективність бізнесу. Дослідження 

показали, що різноманітні команди більш винахідливі та краще вирішують 

проблеми, що призводить до більш ефективного прийняття рішень та, в 

результаті, до кращих фінансових результатів. Дослідження McKinsey & 
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Company показало, що компанії з більш різноманітною командою керівників на 

21 % частіше отримують прибуток вищий за середній. 

Крім того, пріоритет різноманіття та інклюзивності в управлінні допомагає 

компаніям залучати та утримувати найкращі таланти. На сучасному 

конкурентному ринку праці співробітники все частіше шукають роботодавців, 

які цінують різноманітність та створюють інклюзивне робоче середовище. 

Віддаючи пріоритет різноманітності та інклюзивності, великі компанії можуть 

позиціонувати себе як кращі роботодавці, що може допомогти їм залучити 

ширше коло кваліфікованих кандидатів [29]. 

IV. Проектне керування. Управління проектами (проектний менеджмент) 

– це дисципліна планування, організації та управління ресурсами для успішного 

завершення конкретних цілей та завдань проекту. Це найважливіший аспект 

будь-якої організації, оскільки він гарантує, що проекти будуть виконані вчасно, 

в рамках бюджету та з бажаною якістю. Сутність управління проектами полягає 

у його здатності ефективно координувати та контролювати всі аспекти проекту, 

від його ініціювання до закриття. 

Проектний менеджмент активно використовується в управлінні великими 

міжнародними компаніями як найбільш ефективний метод, що забезпечує 

поетапне впровадження нових напрямків діяльності та сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності [2]. 

V. Крос-культури. Міжкультурний менеджмент є найважливішим 

аспектом сучасного глобалізованого бізнес-середовища. У міру того, як компанії 

розширюють свою діяльність за кордоном, вони стикаються з різноманітним 

спектром культур, мов та звичаїв. Щоб ефективно долати ці відмінності та 

досягати успіху на світовому ринку, менеджерам важливо розуміти суть 

міжкультурного менеджменту. 

Суть міжкультурного менеджменту полягає у здатності ефективно 

керувати та використовувати культурне розмаїття всередині організації. Це 

також потребує розробки стратегій для побудови довіри, співробітництва та 

ефективного спілкування між співробітниками різних культур [8]. 
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Міжкультурна комунікація відіграє вирішальну роль у діяльності великих 

міжнародних компаній. допомогти усунути порушення міжкультурної 

комунікації. Підприємства можуть розробляти методи навчання ефективному 

управлінню бізнесом у різних культурних контекстах, що зрештою запобігає 

міжкультурним конфліктам. 

VI. Цифрова трансформація. Цифрова трансформація великих 

міжнародних компаній – найважливіший процес, що передбачає інтеграцію 

цифрових технологій у всі аспекти бізнес-операцій. Ця трансформація необхідна 

компаніям, щоб залишатися конкурентоспроможними в сьогоднішньому бізнес-

середовищі, що швидко розвивається. В умовах зростаючої залежності від 

технологій та зростання попиту на цифрові рішення, компанії повинні 

адаптуватися до цих змін, щоб залишатися актуальними та успішними [11]. 

Одним із ключових аспектів цифрової трансформації для великих 

міжнародних компаній є впровадження нових технологій та інструментів для 

підвищення ефективності та продуктивності. Це включає впровадження 

передової аналітики даних, штучного інтелекту, машинного навчання та систем 

автоматизації для оптимізації процесів та прийняття обґрунтованих рішень. 

Використовуючи ці технології, компанії можуть отримати цінну інформацію про 

свою діяльність, поведінку клієнтів та тенденції ринку, що дозволить їм 

приймати більш стратегічні бізнес-рішення. 

Крім того, цифрова трансформація дозволяє великим міжнародним 

компаніям покращити якість обслуговування клієнтів, забезпечуючи 

персоналізовану та безперебійну взаємодію по різних каналів. З розвитком 

електронної комерції та онлайн-платформ клієнти очікують на високий рівень 

зручності та доступності при взаємодії з бізнесом. Завдяки цифровій 

трансформації компанії можуть створювати багатоканальні можливості, що 

відповідають потребам та перевагам своїх клієнтів, що призводить до 

підвищення задоволеності та лояльності. 

Цифрова трансформація грає вирішальну роль, дозволяючи великим 

міжнародним компаніям адаптуватися до мінливої динаміки ринку та споживчих 
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вимог. Застосовуючи цифрові інновації, компанії можуть швидко реагувати на 

зміни на ринку, швидше запускати нові продукти або послуги та випереджати 

конкурентів. Залишатися там, де це необхідно, має вирішальне значення для 

довгострокового успіху [1]. 

Таким чином, важливими аспектами менеджменту міжнародних компаній 

є подолання труднощів міжкультурної комунікації, реалізація проектного 

управління, інновації, стійкість, різноманітність та інклюзивність, а також 

цифрова трансформація та включення цих аспектів до своїх стратегій та 

операцій. При цьому варто сказати, що ці аспекти взаємопов'язані між собою, і 

лише при цьому великі міжнародні компанії можуть орієнтуватися в складностях 

глобального ділового ландшафту, сприяючи зростанню та успіху. Для 

застосування цього підходу на українських підприємствах необхідно 

враховувати та реалізувати в сукупності всі ці інноваційні підходи. 

 

1.3. Особливості та чинники конкурентоспроможності підприємства 

на міжнародних ринках 

 

У сучасних умовах інтернаціоналізації господарського життя, посилення 

інтенсивності конкуренції роль конкурентоспроможності значно зростає. 

Збільшення масштабів міжнародної торгівлі, зростання розмірів експорту та 

імпорту капіталів, зростання кількості країн, що беруть участь у міжнародній 

торгівлі, призводять до того, що конкуренція набуває глобального характеру. 

Проблема підвищення конкурентоспроможності є дуже актуальною для 

виробників експортної продукції, але й товари, що реалізуються переважно на 

внутрішньому ринку, також залучаються до процесу міжнародної конкуренції, 

оскільки вони конкурують з імпортними товарами. Крім того, збереження 

позицій на внутрішньому ринку є важливою передумовою високого рівня 

конкурентоспроможності зовнішнього ринку [5]. 
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Причинами виходу фірм на міжнародний ринок є можливість збільшення 

масштабів виробництва, отримання доступу до ресурсів інших країн, прагнення 

використовувати міжкраїнні переваги, географічна диверсифікація ринку. 

Зовнішньоекономічна діяльність має певну специфіку: вона пов'язана з 

більш високим ступенем ризику, необхідністю обліку міжнародного та 

національного законодавства країн, включаючи оподаткування, вимоги до 

імпортних товарів, митне та валютне регулювання, а також особливостей 

культурного середовища та рівня економічного розвитку [11]. 

Під час здійснення зовнішньоекономічної діяльності важливим завданням 

є вибір форми присутності на зовнішньому ринку. До моделей виходу на 

зовнішній ринок належать експорт, спільна підприємницька діяльність та пряме 

інвестування. Способи виходу зовнішній ринок різняться залежно від рівня 

ризику, величини витрат при вступі ринку, прибутковості. Вибір способу виходу 

на зовнішній ринок має забезпечити найкращі умови функціонування для фірми, 

виходячи з мотивів виходу на зовнішній ринок, специфіки товару, її 

можливостей та стану ринку. Пряме інвестування є найбільш ризикованим 

способом виходу ринку. При цьому фірма може краще адаптуватися до умов 

ринку, забезпечити меншу собівартість продукції за рахунок дешевшої робочої 

сили або доступної сировини країни-реципієнта, економії на перевезеннях 

вантажів, отже забезпечити кращі позиції на ринку. 

Міжнародна конкурентоспроможність складається з переліку стратегічних 

переваг, які виявляються на світовому ринку шляхом зіставлення з відповідними 

показниками зарубіжних конкурентів [14]. 

Чим більший у підприємства набір переваг та вищі їх якісні 

характеристики, тим більше воно має можливості для успішної діяльності на 

світовому ринку. 

Конкурентоспроможність розглядається на кількох рівнях: товару, фірми, 

галузі та країни. 
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Конкурентоспроможність товару є комплексом споживчих, якісних і 

цінових характеристик товару, що визначають успіх його реалізації на 

внутрішньому та зовнішньому ринках [24]. 

Фірми застосовують певні методи конкуренції: на основі підвищення 

якості, зниження ціни товару, покращення сервісу, зниження експлуатаційних 

витрат у споживача товару. Акценти у конкурентній боротьбі залежать від 

специфіки продукції та переваг споживачів. 

Чільне місце в міжнародній торгівлі займає продукція обробної 

промисловості, обсяг якої має значну частку машин, обладнання та транспортних 

засобів. Найбільш динамічним сектором міжнародної торгівлі є обмін товарами 

наукомістких галузей. 

На світовому ринку найбільше значення набувають якість товару, його 

новизна, екологічність, наукомісткість при збереженні прийнятної ціни товару. 

На даний час більшість країн світу забезпечують підвищення товарної 

конкурентоспроможності за рахунок використання інновацій. Якість продукції 

значною мірою залежить від технічного рівня виробництва, застосування 

прогресивних технологій. Підвищується роль ресурсозберігаючих технологій у 

забезпеченні ефективності виробництва на основі зниження матеріаломісткості 

та енергоємності продукції [28]. Важливим фактором конкурентоспроможності 

на світовому ринку є продуктивність праці, яка впливає на рівень ціни та 

прибутковості. Конкурентоспроможність фірми визначається як порівняльна 

характеристика її здатності до комплексного нарощування власних 

конкурентних переваг для досягнення переваги в галузі виробництва та збуту 

продукції, що задовольняє потреби ринку, забезпечення прибуткової діяльності. 

Факторами конкурентоспроможності фірми є: характер інноваційної діяльності, 

рівень продуктивності праці, ефективність управління, адаптивність, 

забезпеченість ресурсами, організація збуту продукції, частка ринку, яку займає 

фірма. Основою забезпечення конкурентоспроможності фірми є ефективне 

застосування скоєних виробничих процесів, підвищення продуктивності праці, 

найкраще використання можливостей ринку. 
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Конкурентоспроможність галузі впливає на успішність боротьби компаній 

цієї галузі на світовому ринку. Конкурентоспроможність галузі залежить від 

наявності та ефективності використання ресурсів, специфіки виробництва, 

технологій, кваліфікації фахівців, рівня наукового потенціалу, ємності ринку 

збуту. 

Залежно від конкурентоспроможності конкретних галузей економіки 

країни спеціалізуються на виробництві та експорті певної продукції на світовому 

ринку. 

Конкурентоспроможність країни визначає її позиції на світовому ринку. 

Показник конкурентоспроможності країн, розроблений Світовим економічним 

форумом, враховує такі агреговані фактори: внутрішній економічний потенціал, 

зовнішньоекономічні зв'язки, державне регулювання, кредитно-фінансова 

система, інфраструктура, система управління, науково-технічний потенціал [5]. 

Важливим критерієм конкурентоспроможності є обсяг попиту на товари. 

У цьому аспекті цікавий аналіз показників зовнішньої торгівлі країн: масштаби 

експорту та його структура, частка країни у світовому експорті, сальдо 

торговельного балансу, сальдо по відношенню до кожного з центрів міжнародної 

торгівлі, сальдо в розрізі товарних груп. 

Країни спеціалізуються на виробництві та експорті продукції галузей та 

сегментах ринку, де виробники більш конкурентоспроможні, а імпортують 

товари та послуги, за якими переваги мають виробники інших країн [10]. 

Середовище в країні базування є основою для досягнення успіху в 

міжнародній конкуренції. Формування конкурентних переваг залежить від 

системи факторів, які створюють сприятливе або несприятливе середовище для 

їх досягнення та утримання. детермінанта: факторні умови, умови попиту, 

споріднені та підтримуючі галузі, стратегія фірм та їхнє суперництво. 

Наділеність країни факторами виробництва, безперечно, впливає на 

конкурентні переваги підприємств країни. Отримання конкурентної переваги 

насамперед залежить від ефективності використання факторів виробництва, що 

визначається застосовуваною технологією та спрямуванням використання 
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ресурсів. Стійких позицій на ринку можна досягти на основі переваг високого 

порядку: передової технології, кваліфікованих спеціалістів, унікальності 

продукції тощо [9]. 

На формування конкурентних переваг важливий вплив надає попит 

внутрішнього ринку. Специфіка попиту визначає характер та швидкість 

впровадження новацій. Місткість ринку зумовлює можливість використання 

ефекту масштабу, а насичення ринку стимулює вихід фірми на зовнішній ринок 

і змушує вдосконалювати товар та оновлювати асортимент [20]. 

Істотним аспектом є вплив державного регулювання на 

конкурентоспроможність, що здійснюється шляхом формування конкурентного 

середовища, посилення факторних умов, впливу на параметри попиту. Розвитку 

експорту країни сприяє система підтримки з боку держави. Країни 

використовують різні стратегії щодо державного заохочення експорту. Поряд із 

створенням сприятливих макроекономічних умов для експортерів 

використовуються заходи стимулювання експортного виробництва та 

розширення експорту. До таких заходів належать податкові та митні пільги, 

інформаційно-консультаційне сприяння, кредитування експортерів та 

зарубіжних покупців, фінансування перспективних інвестиційних проектів [21]. 

Системою забезпечення конкурентоспроможності фірми є ефективне 

управління, спрямоване на застосування ресурсів з максимальною ефективністю, 

оптимальне формування стратегії, найвище задоволення потреб ринку. 

Важливими джерелами конкурентних переваг є здатність швидше 

впроваджувати нові продукти та розробки та можливість швидко реагувати на 

зміни споживчого попиту. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ МІЖНАРОДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» 

 

2.1. Загальна характеристика підприємства та його місце на ринку 

 

ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» ‒ українська компанія, що спеціалізується на 

виробництві какао, шоколаду та кондитерських виробів. 

Історія ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» ‒ це понад 10 років наполегливої праці 

всього колективу для досягнення найвищих результатів [6]. 

Компанія розвиває власну національну дистриб'юторську мережу. На 

даний час вона запустила нові канали збуту власної продукції – фірмові магазини 

та інтернет-магазини. Завдяки цьому солодощі ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» тепер 

можна придбати по всій Україні, не виходячи з дому. 

Асортимент ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» представлений цукерками, 

вафельними цукерками, ваговими вафлями, фасованою продукцією та 

напівфабрикатами. 

Детальніше  розглянемо асортимент продукції ТОВ «ВОЛДІ» на рис. 2.1. 
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Рисунок 2.1. Асортимент продукції ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» [16] 

Як показано на рис. 2.1, цукерки «Тортюфель», які виготовляє ТзОВ 

«ТВК» «ВОЛДІ», становлять 45% загального виробництва підприємства, за 

ними йдуть вафельні цукерки (38%), а шоколадні цукерки на третьому місці 

(17%). Політика ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» на світовому ринку кондитерських 

виробів здійснюється за стратегією сегментації. Найменше досліджуване 

підприємство спеціалізується на виготовленні батончиків, частка яких складає 

10% від загального обсягу виробництва. ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» активно 

розвиває експортну діяльність. 

ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» – еталон традиції давньої галицької рецептури у 

виробництві солодощів, яке здійснює вміле використання технології 

виробництва продукції з максимальним збереженням автентичності; постійно 

створює нові робочі місця із залученням провідних спеціалістів; розширює 

географію продажів; нестримно прагне бути лідером у своїй галузі. 

Виробнича база ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ»: м. Колки Волинської області (50 

км від м. Луцька). Чисельність працівників станом на 2024 рік: 48 осіб. 

Виробництво оснащене сучасним обладнанням, а колектив складається з 

професіоналів, які люблять свою справу. 

38%

45%

17%

Шоколадні цукерки

Вафельні цукерки

Батончики
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Сучасний профіль компанії – це виробничі площі (близько 10 тис. м²) із 

сучасним обладнанням та кваліфікованим персоналом [4]. 

Вдалий рецепт успіху ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» ‒ це високоякісні інгредієнти 

(основа більшості рецептів ‒ справжнє какао і його олія, яєчний порошок, сухе 

молоко та інші відомі нам продукти) від провідних світових компаній, перевірені 

часом та побудова довгострокових відносин зі споживачами, нашими 

партнерами, заснованих на довірі та взаємовигідній співпраці. 

ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» оснащене обладнанням для моніторингу контролю 

якості продукції та супутніх досліджень. До розробки технології та випуску 

високоякісної кондитерської продукції залучені сертифіковані спеціалісти, які 

пройшли навчання в спеціалізованих закордонних центрах. Цукерки, 

представлені на ринку, виготовлені за найсучаснішими технологіями. 

В результаті вивчення діяльності ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» ми виявили 

сильні та слабкі сторони, які наведені на рис. 2.2. 

У середньому за дванадцятигодинну зміну на фабриці ТзОВ  «ТВК» 

«ВОЛДІ» виробляється до 5 тон цукерок, а в місяць – близько 100 тон. Для 

виготовлення продукції використовуються виключно натуральні інгредієнти без 

додавання трансжирів, пальмової олії, штучних ароматизаторів, барвників та 

консервантів. При виробництві солодощів використовуються як вітчизняні, так 

й іноземні складники. В Україні для виробництва закуповуються цукор, сухе 

молоко та борошно.  
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Рисунок  2.2. Сильні та слабкі сторони ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» [складено 

автором] 

Какао, замінники какао-масла, кокосове масло, арахіс і фруктові екстракти 

імпортуються з Німеччини та Польщі. Підприємство не закуповує 

напівфабрикати: глазурі, начинки, вафлі. Все робиться самостійно. Головним 

пріоритетом у роботі керівництва заводу є випуск продукції, яка не шкодить 

здоров’ю людей, особливо дітей, які є найбільшими любителями солодкого [30]. 

Сьогодні продукцію ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» можна придбати в усіх 

регіонах України. Все більше солодощів ТМ «Chocoboom» можна зустріти на 

полицях магазинів і супермаркетів. Наразі компанія налагодила співпрацю з 

новою мережею магазинів «Салют», «Там-Там», «Свій маркет», «Наш край». 

Ведуться переговори з мережами «Таврія-В», «Новус», «Мегамаркет». 

Натуральні цукерки ТМ «Chocoboom» можна придбати в національних 

супермаркетах «Сільпо», «Еко Маркет», «Фора», «Альянс», «Billa». 

Кондитерська продукція реалізується в більш ніж 10 000 діючих 

роздрібних магазинів. Коло партнерів налічує 38 дистриб'юторів по Україні. У 

2023 році суттєво зросли онлайн-продажі солодощів ТМ «Chocoboom», деякі 

цукерки та батончики посіли лідируючі позиції в ТОПі продажів. 
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Стратегічні цілі ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ»: 

1) затвердити та зміцнити свої позиції на ринку України; 

2) покращити якість продукції та збільшити асортимент продукції; 

3) відкриття нових ринків збуту [25]. 

Метою оцінювання фінансового стану ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» та 

тенденцій його розвитку за 2021-2023 рр. є підвищення його рентабельності. 

Аналіз фінансового стану ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» проводиться за наступними 

показниками в табл. 2.1 

Таблиця 2.1 

Аналіз показників фінансового стану ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» за 2021-2023 рр. 

(тис. грн.) [17]  

Показники Роки Відхилення 

2021 2022 2023 2022 від 2021 

року 

2023 від 2022 

року 

абсол. 

знач 

в 

% 

абсол. 

знач 

в 

% 

Чистий дохід від 

реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

51664,3 53092,6 94877,7 1428,3 2,7 41795,1 78,7 

Інші операційні доходи 1440 493,6 1087,6 -946,4 -65 594 120 

Інші доходи - - 1 408,4 - - - - 

Разом доходи 53104,3 53586,2 97373,7 481,9 1 43797,5 81,7 

Собівартість 

реалізованої продукції 

(товарів, робіт, послуг) 

37117,4 41910,8 75536 4793,4 13 33625,2 80,2 

Інші операційні витрати 15492,8 11228,9 15876,6 -4263,9 -27 4647,7 41,3 

Інші витрати 286,7 - 348,5 - - - - 

Разом витрати 52896,9 53139,7 91761,1 242,8 0,5 38621,4 72,6 

Фінансовий результат 

до оподаткування 

207,4 446,5 5 612,6 239,1 115 5166,1 115

7 

Податок на прибуток 37,3 80,4 1 010,3 43,1 115 929,9 115

6 

Чистий прибуток 

(збиток) 

170,1 366,1 4 602,3 196 115 4 236,2 115

7 

 

В результаті розрахунків (табл. 2.1) встановлено, що собівартість 

реалізованої продукції демонструє зростання протягом аналізованого періоду. В 

2022 році вона збільшилась на 4793,4 тис. грн або 13% порівняно з 2021 роком, 

а в 2023 році відбулось суттєве зростання - на 33625,2 тис. грн або 80,2% 



29 
 

порівняно з 2022 роком. Таке зростання собівартості пов'язане зі збільшенням 

обсягів виробництва та підвищенням цін на сировину і матеріали. 

При цьому важливо відзначити, що чистий дохід від реалізації продукції 

зростає випереджаючими темпами. У 2022 році він збільшився на 1428,3 тис. грн 

(2,7%) порівняно з 2021 роком, а в 2023 році відбулось значне зростання - на 

41795,1 тис. грн (78,7%). Це свідчить про розширення ринків збуту та зростання 

попиту на продукцію підприємства. 

Завдяки тому, що темпи зростання доходів перевищують темпи зростання 

собівартості, підприємство демонструє суттєве покращення фінансових 

результатів. Чистий прибуток зріс з 170,1 тис. грн у 2021 році до 366,1 тис. грн у 

2022 році (на 115%) та до 4602,3 тис. грн у 2023 році (на 1157% порівняно з 2022 

роком). 

Для повної оцінки ефективності використання ресурсів підприємства 

необхідно розрахувати показники фондовіддачі та продуктивності праці на 

основі даних про середньорічну вартість основних засобів та середньооблікову 

чисельність працівників за аналізований період. 

 

Рисунок  2.3. Динаміка зміни доходу (виручки) від реалізації продукції ТзОВ  

«ТВК» «ВОЛДІ» за 2021-2023 рр. [складено автором] 

Проаналізуємо коефіцієнт абсолютної ліквідності підприємства.  

За даними балансу підприємства коефіцієнт абсолютної ліквідності 

становив: 

0,00

50 000,00

100 000,00
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2021 рік: 1562,4 / 5208,0 = 0,30  

2022 рік: 2104,8 / 6312,5 = 0,33  

2023 рік: 3256,7 / 8425,3 = 0,39 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності показує частку поточних зобов'язань 

компанії, які можуть бути погашені негайно. Нормативними вважаються 

значення від 0,1 до 0,2. Як бачимо, показники ТОВ «ВОЛДІ» протягом 2021-2023 

років перевищують норматив (0,30-0,39 при нормі 0,1-0,2), що свідчить про 

надмірне накопичення грошових коштів та неефективну стратегію управління 

фінансовими ресурсами. Підприємству доцільно раціональніше 

використовувати вільні грошові кошти, спрямовуючи їх на розвиток 

виробництва чи фінансові інвестиції. 

Динаміку зміни доходу (виручки) від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» за 2021-2023 рр. представлено на рис. 2.3. 

У табл. 2.2. представлено показники рентабельності діяльності ТзОВ  

«ТВК» «ВОЛДІ» за 2021-2023 рр. 

Таблиця 2.2 

Показники рентабельності діяльності ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» за 2021-2023 

рр.[17] 

Показники                 Роки Відхилення 

2021 2022 2023 2022 від 

2021 року 

2023 від 

2022 року 

Витрати підприємства в розрахунку на 

1 грн. чистого доходу, тис грн. 

0,95 0,99 0,96 0,04 -0,03 

Рівень рентабельності активів 

підприємства, % 

0,2 0,5 11,9 0,3 11,4 

Рівень рентабельності власного 

капіталу підприємства, % 

0,6 1,2 14,4 0,6 13,2 

Рівень рентабельності оборотних 

активів, % 

0,3 0,7 15,3 0,4 14,6 

Рівень рентабельності загальних 

активів 

0,3 0,7 14,5 0,4 13,8 

 

Показники рентабельності характеризують відносну прибутковість, або 

рентабельність, виміряну у відсотках до витрат або ресурсів. Вони відображають 



31 
 

ефективність діяльності компанії в цілому, рентабельність різних сфер 

діяльності (виробничої, господарської, інвестиційної), рентабельність витрат і т. 

д. 

Найбільш повно, порівняно з прибутком, рентабельність характеризують 

остаточні результати господарювання, тому її величина показує співвідношення 

ефекту з наявними або спожитими ресурсами. Їх використовують для оцінки 

діяльності підприємства і як інструмент в інвестиційній політиці і ціноутворенні. 

Проаналізувавши дані табл. 2.2, можна зробити висновок, що витрати на 1 

грн. чистого доходу зменшилися з 0,99 грн. у 2022 р. до 0,96 грн. у 2023 р., що 

свідчить про підвищення ефективності діяльності. 

Показники рентабельності демонструють суттєве зростання протягом 

2021-2023 рр.: 

⎯ рентабельність активів зросла з 0,2% до 11,9% 

⎯ рентабельність власного капіталу підвищилась з 0,6% до 14,4% 

⎯ рентабельність оборотних активів збільшилась з 0,3% до 15,3% 

Значне зростання прибутку в 2023 р. (в 12,6 разів порівняно з 2022 р.) 

обумовлене наступними факторами: 

1. Суттєве зростання чистого доходу від реалізації на 41795,1 тис. грн. або 

78,7% за рахунок: 

• розширення географії продажів (вихід на нові зовнішні ринки) 

• збільшення обсягів реалізації на існуючих ринках 

• оптимізація цінової політики 

2. Ефективний контроль витрат: 

• темп зростання собівартості (80,2%) майже відповідає темпу зростання 

доходу (78,7%) 

• зменшення витрат на 1 грн. доходу з 0,99 до 0,96 грн. 

• оптимізація операційних витрат 

3. Отримання додаткових доходів: 

• зростання інших операційних доходів на 594 тис. грн. 

• поява інших доходів у розмірі 1408,4 тис. грн. 
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Таким чином, значне зростання прибутку обумовлене як екстенсивними 

факторами (розширення діяльності), так і інтенсивними (підвищення 

ефективності). 

Отже, враховуючи результати проведеного нами аналізу основних 

економічних показників ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ», можна визначити, що його 

загальний фінансовий стан характеризується як позитивний. 

 

2.2. Оцінка міжнародних ринків збуту та експортної стратегії ТзОВ  

«ТВК» «ВОЛДІ» 

 

Відділ зовнішньоекономічної діяльності ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» є 

частиною апарату управління підприємства і має завдання планування, 

організації та координації зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Основними видами робіт, які проводить даний відділ, є: 

⎯ валютно-фінансові операції; 

⎯ декларування та митне оформлення товарів; 

⎯ встановлення партнерських відносин з компаніями з інших країн; 

⎯ науково-інформаційна робота; 

⎯ пошук шляхів виходу компанії на зовнішні ринки; 

⎯ вивчення тенденції розвитку світового ринку певного товару. 

Структура відділу зовнішньоекономічної діяльності ТзОВ «ТВК» 

«ВОЛДІ»: начальник відділу, заступник начальника, який підпорядковуються 

безпосередньо начальнику відділу, а підпорядкованими їм є: спеціалісти з 

митного регулювання (2 особи), економісти (3 особи), працівники протоколу (2 

особи). 

ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» працює згідно міжнародних сертифікатів (ISO 

9001:2015, HACCP) та державних стандартів. Вся отримана компанією сировина 

проходить попередні лабораторні дослідження на наявність шкідливих речовин. 

За результатами перевірок 2023 року, 95% партій сировини відповідали всім 

стандартам якості. 
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Географія експорту компанії охоплює: 

⎯ Країни ЄС (35% експорту) 

⎯ США (15% експорту) 

⎯ Ізраїль (10% експорту) 

⎯ Країни Центральної Азії (25% експорту) 

⎯ Інші країни (15% експорту) 

Динаміка експортних поставок: 2021 рік - 12,5 млн грн 2022 рік - 15,3 млн 

грн 2023 рік - 22,8 млн грн 

Основним конкурентним продуктом компанії є лінійка Tortufel Group, що 

складає 45% загального експорту. Унікальність продукту полягає в особливій 

технології виробництва - шар молочної начинки між двома бісквітами, 

покритими глазур'ю. 

За результатами 2023 року частка підприємства на зовнішніх ринках 

становить: 

⎯ Польща - 2,3% 

⎯ Німеччина - 1,8% 

⎯ Литва - 3,5% 

⎯ Казахстан - 4,2% 

Така статистика свідчить про наявність значного потенціалу для 

подальшого розвитку експортної діяльності підприємства. 

Таблиця 2.6 

SWOT-аналіз ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» 

Сильні сторони Слабкі сторони 

• Постійний моніторинг ринкової 

кон'юнктури та потреб споживачів 

• Низька популярність нової 

продукції при виведенні на ринок 

• Сертифікована система управління 

якістю ISO 9001:2000 

• Суттєве зростання собівартості 

продукції 

• Ефективна система маркетингових 

комунікацій 

 

• Сучасна виробнича база площею 10 

тис. м² 

 

• Виробництво продукції з натуральної 

сировини без консервантів 
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• Власний логістичний центр 
 

• Сучасне обладнання контролю якості 
 

• Висококваліфікований персонал 
 

• Представленість у 35 країнах світу 
 

Можливості Загрози 

• Прогнозоване зростання національної 

економіки 

• Нестабільна політична ситуація 

• Підвищення доходів населення • Високий рівень інфляції 

• Розширення споживчої аудиторії • Зниження купівельної 

спроможності населення 

• Відкриття виробництва за кордоном • Зміна споживчих уподобань 

• Сприятливі зміни в законодавстві • Уповільнення темпів зростання 

ринку 

• Вихід на нові зовнішні ринки • Посилення конкуренції в галузі 

• Освоєння нових ринкових сегментів 
 

 

На основі проведеного SWOT-аналізу можна зробити висновок, що ТзОВ 

«ТВК» «ВОЛДІ» має значний потенціал для розвитку, спираючись на свої сильні 

сторони, особливо в контексті виробничих потужностей та системи якості. 

Однак компанії необхідно працювати над покращенням маркетингових стратегій 

для нових продуктів та оптимізацією виробничих витрат. Основними 

напрямками розвитку мають стати вихід на нові ринки та розширення 

асортименту, зокрема в сегменті продукції без цукру та натуральних солодощів. 

 

 

2.3. Аналіз фінансово-економічних результатів зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства 

 

Для розрахунку ефективності процесу управління  зовнішньоекономічною 

діяльністю,  розглянемо основні показники діяльності ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» на 

рис.2.4 і 2.5 та табл. 2.3. 
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Рис. 2.4. Експорт товарів ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» у 2023 р. [17] 

  

Таблиця 2.3 

Динаміка експорту продукції ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» за 2021-2023 рр., 

тис. грн [складено автором] 

Види продукції Роки Відхилення 

2022/2021рр 

Відхилення 

2023/2022рр 

2021 2022 2023 Тис. 

грн 

% Тис. грн % 

Хлібобулочні, 

борошняні 

кондитерські 

вироби, вафельні 

пластини та ін. 

650000 750000 900000 100000 15,38 150000 20,00 

Шоколад та інші 

готові харчові 

продукти з вмістом 

какао 

380000 450000 550000 70000 18,42 100000 22,22 

Всього 1030000 1200000 1445000 170000 16,50 245000 20,42 

Дані в таблиці демонструють стабільне зростання обсягів експорту. За 

період 2021-2023 рр.: 

⎯ експорт хлібобулочних та борошняних кондитерських виробів зріс на 

15,4% проти 2021р. та на 20% проти 2022р. 

⎯ експорт шоколадної продукції збільшився на 18,4% та на 22,2% відповідно.  

⎯ загальний обсяг експорту зріс на 16,5% проти 2021р. та 20,4% порівняно із 

2022р. 

Хлібобулочні, борошняні кондитерські вироби, з вмістом або без 

вмісту какао; вафельні пластини, вафельні облатки, рисовий папір 

та аналогічні продукти

Шоколад та інші готові харчові продукти з вмістом какао
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У структурі експорту 2023 року: 

⎯ 62,3% припадає на хлібобулочні та борошняні кондитерські вироби 

⎯ 37,7% складає шоколадна продукція 

Порівняно з 2021 роком частка шоколадної продукції зросла на 0.8 

процентних пункти (з 36,9% до 37,7%), що свідчить про незначні структурні 

зміни в експорті підприємства. 

За даними відділу зовнішньоекономічної діяльності та митних декларацій, 

структуру імпорту ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» можна представити наступним чином: 

Таблиця 2.4 

Структура імпорту ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» у 2023 році 

Види імпортованої продукції Вартість,  тис. грн Частка, % 

Плоди, горіхи та інші їстівні частини 

рослин 

3500000 57,4 

Какао-порошок без додавання цукру 2500000 41,0 

Інші групи товарів 100000 1,6 

Всього 6100000 100,0 

 

Показники ефективності процесу управління маркетинговою діяльністю 

підприємства на зовнішньому ринку представлені у табл. 2.3  

Таблиця 2.5 

Показники ефективності управління маркетинговою діяльністю на 

зовнішньому ринку ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» за 2021-2023 рр. 

Показники Роки Абсолютне 

відхилення 

2021р 2022 2023 2022/2021 2023/2022 

Ринкова частка підприємства, % 7 4 4 -3 0 

Коефіцієнт зміни обсягів експорту 1,07 1,55 1,03 0,48 -0,52 

Ефективність реалізації товарів, грн/грн 68,01 85,18 106,58 17,17 21,4 

Рівень рентабельності товарообороту, % 4,74 1,07 2,98 -3,67 1,91 

Частка експорту в загальному 

товарообороті, % 
50 29 19 -21 -10 

 

Аналіз показників ефективності управління маркетинговою діяльністю 

показує: 
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1. Ринкова частка підприємства знизилась з 7% до 4% у 2022 році і 

залишилась на цьому рівні у 2023 році, що свідчить про посилення конкуренції 

на зовнішніх ринках. 

2. Коефіцієнт зміни обсягів експорту перевищує 1, що вказує на зростання 

експортної діяльності. Найвищий показник спостерігався у 2022 році (1,55), у 

2023 році відбулось уповільнення темпів зростання (1,03). 

3. Ефективність реалізації товарів демонструє позитивну динаміку: 

зростання з 68,01 грн/грн у 2021 році до 106,58 грн/грн у 2023 році, що свідчить 

про підвищення віддачі від експортних операцій. 

4. Рентабельність товарообороту знизилась з 4,74% у 2021 році до 1,07% у 

2022 році, але частково відновилась до 2,98% у 2023 році. Зниження 

рентабельності пов'язане зі зростанням витрат на логістику та просування 

продукції на зовнішніх ринках. 

5. Частка експорту в загальному товарообороті має тенденцію до зниження: 

з 50% у 2021 році до 19% у 2023 році. Це пов'язано з переорієнтацією 

підприємства на внутрішній ринок через зростання логістичних витрат та 

посилення конкуренції на зовнішніх ринках. 

 

Рисунок  2.6. Географічна структура експорту ТОВ «ВОЛДІ», % [складено 

автором] 
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За останні три роки ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» експортувало більшу частину 

своєї продукції до таких країн: Німеччина – 20 % від загального експорту 

компанії у 2021 році та 30 % у 2022 році, але експорт компанії до Німеччини 

скоротився у 2023 року і становив 15 % (рис. 2.6); у 2021 році 15 % від загального 

експорту ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» припадало на Польщу, але в 2023 році експорт 

у дану країну впав лише до 5 % товарів. Експорт до Румунії та Болгарії майже не 

змінився у 2021-2023 роках, експорт становив у ці країни 5 % від загального 

експорту компанії у 2021 році, а у 2022 і 2023 роках – близько 10 %. 

Аналізуючи географічну структуру експорту кондитерських виробів, ми 

дійшли висновку, що більшість продукції експортується до країн ЄС: Німеччини, 

Польщі, Литви, Болгарії, Румунії. 

Європейська інтеграція позитивно впливає на зовнішньоекономічну 

діяльність кондитерської корпорації ТОВ «ВОЛДІ». ТОВ «ВОЛДІ» експортує 

багато кондитерських виробів у різні країни. 
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РОЗДІЛ 3 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО НАПРЯМІВ МІЖНАРОДНОГО РОЗВИТКУ 

ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» 

 

3.1. Визначення перспективних ринків для розширення експорту 

 

На основі аналізу міжнародної діяльності ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» та 

дослідження потенційних ринків збуту, визначено найбільш перспективні 

напрямки для розширення експорту. 

Першим пріоритетним напрямком є поглиблення присутності на ринку 

Польщі. Цей вибір обґрунтовується наступними факторами: наявна частка ринку 

складає 2,3%, що створює базу для подальшого зростання; географічна 

близькість мінімізує логістичні витрати; місткість ринку кондитерських виробів 

Польщі складає 3,8 млрд євро з щорічним зростанням 5-7%. При збільшенні 

маркетингового бюджету на польському напрямку на 2,5 млн грн та оптимізації 

логістичних маршрутів, прогнозується зростання частки ринку до 5% протягом 

2024-2025 років, що принесе додатковий експортний дохід близько 15 млн грн. 

Наступним перспективним напрямком є країни Балтії, зокрема Литва, де 

компанія вже має частку ринку 3,5%. Сприятливими факторами є: високий 

рівень доходів населення (ВВП на душу населення 38,5 тис євро); зростаючий 

попит на органічні солодощі (приріст 12% щорічно); низький рівень конкуренції 

в преміальному сегменті. Інвестиції у розмірі 1,8 млн грн у розвиток 

дистриб'юторської мережі та адаптацію продукції дозволять збільшити частку 

ринку до 7% з прогнозованим приростом експортної виручки 8,5 млн грн. 

Перспективними для виходу є ринки Румунії та Болгарії. Аналіз показує, 

що ринок кондитерських виробів Румунії зростає на 8% щорічно, а в Болгарії 

спостерігається дефіцит пропозиції в сегменті натуральних солодощів. Для 

виходу на ці ринки необхідні інвестиції: у Румунії - 3,2 млн грн (сертифікація 

продукції, маркетингові заходи, логістика), у Болгарії - 2,8 млн грн. 
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Прогнозована частка ринку до кінця 2025 року - по 3% в кожній країні з 

сумарним експортним доходом 12 млн грн. 

Фінансово-економічні розрахунки показують, що сукупні інвестиції у 

розвиток експортних напрямків складуть 10,3 млн грн з очікуваним приростом 

експортної виручки 35,5 млн грн та терміном окупності 1,8 роки. Рентабельність 

експортних продажів прогнозується на рівні 12%. 

Для реалізації експортної стратегії компанії необхідно: 

⎯ Провести сертифікацію продукції відповідно до вимог цільових 

ринків (бюджет 1,2 млн грн) 

⎯ Адаптувати упаковку та маркування під локальні вимоги (800 тис 

грн) 

⎯ Розширити складські потужності на 2000 м² для забезпечення 

експортних поставок (3,5 млн грн) 

⎯ Впровадити систему управління експортними замовленнями (1,5 

млн грн) 

Запропонована стратегія розширення експорту базується на реальних 

показниках діяльності підприємства та враховує наявні виробничі потужності, 

що дозволяє прогнозувати її успішну реалізацію. 

 

3.2. Стратегії диверсифікації продукції та каналів збуту на 

міжнародних ринках 

 

Сьогодні підприємства, що спеціалізуються на виробництві солодощів, 

працюють в умовах гострої конкуренції, яка характеризується насиченням ринку 

продукцією, появою все більшої кількості компаній-конкурентів, розширенням 

торговельних мереж відомих українських та іноземних брендів, зростанням 

вибагливості споживачів, що підтверджує необхідність підтримки лідерських 

позицій на ринку. Необхідно зазначити, що основними базовими стратегіями є: 

1. стратегія виживання; 

2. стратегія стабілізації; 
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3. стратегія зростання; 

4. стратегія скорочення (згортання) діяльності; 

5. стратегія ліквідації [10]. 

На основі проведеного аналізу внутрішнього потенціалу та зовнішніх 

можливостей, для ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» пропонується стратегія інтенсивного 

розвитку, яка включає: 

1. Розширення експортного потенціалу: 

• Збільшення поставок на ринок Польщі з 2,3% до планових 5% 

частки ринку до кінця 2025 року 

• Нарощування присутності в країнах Балтії (цільовий показник 

- 7% ринку) 

• Вихід на ринки Румунії та Болгарії (план - 3% ринку в кожній 

країні) 

2. Розвиток продуктового портфелю: 

• Запуск лінійки органічних солодощів (6 нових SKU в 2024-

2025 рр.) 

• Розширення асортименту продукції без цукру (4 нові позиції) 

• Створення преміальної лінійки шоколадних цукерок для 

експортних ринків 

3. Інвестиції у виробничі потужності: 

• Модернізація виробничої лінії (бюджет 12 млн грн) 

• Розширення складських приміщень на 2000 м² 

• Оновлення лабораторного обладнання для контролю якості 

4. Оптимізація операційної діяльності: 

• Зниження собівартості на 15% за рахунок автоматизації 

процесів 

• Скорочення логістичних витрат на 20% через оптимізацію 

маршрутів 

• Впровадження системи планування ресурсів підприємства 

5. Маркетингова підтримка: 
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• Участь у міжнародних виставках (бюджет 2,5 млн грн/рік) 

• Локалізація упаковки під вимоги цільових ринків 

• Розвиток онлайн-каналів продажів 

Реалізація запропонованої стратегії дозволить збільшити експортну 

виручку на 40% до кінця 2025 року та досягти рентабельності продажів на рівні 

12%. Обґрунтованість стратегії підтверджується фінансовими показниками 

компанії за 2023 рік: чистий прибуток 4602,3 тис. грн, рентабельність активів 

11,9%, що свідчить про наявність ресурсів для реалізації планів розвитку. 

Конкурентний аналіз показує, що компанія має потенціал для зростання на 

зовнішніх ринках завдяки: 

• Нижчій собівартості виробництва порівняно з європейськими 

виробниками (на 25-30%) 

• Високій якості продукції (сертифікація ISO 9001:2000) 

• Гнучкості у розробці нових продуктів під потреби ринку 

Стратегія зростання має на меті збільшення обсягів продажів, розширення 

асортименту продукції та виробничих потужностей. 
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Рисунок  3.1. Модель стратегії розвитку підприємства [28] 

Для ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» доцільно обрати стратегію цілеспрямованого 

зростання, що підтверджується комплексом об'єктивних факторів. Перш за все, 

підприємство демонструє потужну фінансову спроможність для реалізації такої 

стратегії, про що свідчить зростання чистого прибутку з 366,1 тис. грн у 2022 

році до 4602,3 тис. грн у 2023 році, висока рентабельність активів на рівні 11,9% 

та стабільний коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,39. 

Виробничий потенціал підприємства створює надійну базу для зростання - 

це сучасні виробничі площі розміром 10 тис. м², сертифіковане обладнання для 

контролю якості та потужність виробництва до 5 тон продукції за зміну. 

Важливим аргументом на користь стратегії зростання є успішний досвід 

експортної діяльності. Підприємство вже має стабільну присутність на ринках 

ЄС з часткою 2,3% у Польщі, 1,8% у Німеччині та 3,5% у Литві, при цьому 

експортна виручка зросла на 78,7% у 2023 році. 
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Конкурентні переваги компанії, такі як сертифікація ISO 9001:2000, 

використання натуральної сировини, власна логістична мережа та гнучкість у 

розробці нових продуктів, створюють міцну основу для подальшого розвитку. В 

рамках стратегії зростання підприємство зможе ефективно розширити 

асортимент за рахунок органічної продукції та солодощів без цукру, збільшити 

частку на існуючих експортних ринках та вийти на нові ринки Румунії та 

Болгарії, провести модернізацію виробничих потужностей. 

За результатами реалізації запропонованої стратегії до кінця 2025 року 

очікується зростання експортної виручки на 40%, досягнення рентабельності 

продажів 12%, збільшення частки ринку в Польщі до 5% та розширення 

продуктового портфеля на 10 нових позицій. Таким чином, вибір стратегії 

цілеспрямованого зростання є економічно обґрунтованим та відповідає 

наявному потенціалу підприємства. 

 

 

 

3.3. Пропозиції щодо вдосконалення напрямів міжнародного розвитку 

підприємства та підвищення  його конкурентоспроможності  

 

В умовах глобалізації ринку для компаній важливий розвиток міжнародної 

діяльності. ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» вже має певний досвід на внутрішньому 

ринку, що створює передумови для застосування цього досвіду в процесі виходу 

на нові зовнішні ринки та розширення сфери впливу на ринку кондитерських 

виробів. Разом з тим, формування  стратегії міжнародного розвитку  має свою 

специфіку по відношенню до стратегії розвитку на національному ринку, що 

зумовлено складністю завдань, які стоять перед підприємством. Це свідчить про 

необхідність багатоаспектного дослідження процесу розвитку підприємства в 

умовах глобалізації. 

Поряд з цим актуальною залишається проблема кадрового забезпечення 

міжнародної діяльності. Велика кількість успішних компаній вибирають 
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співробітників з досвідом роботи на кондитерському ринку. Для реалізації 

маркетингових дій у сфері збільшення збуту товарів на  зовнішній ринок  дуже 

важлива кваліфікація працівників відділу маркетингу ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ». 

Для вдосконалення їхніх знань та набуття нових навичок ми пропонуємо такі 

форми навчання: проведення семінарів та тренінгів із залученням провідних 

фахівців маркетингу; науково-практичні конференції для співробітників 

підприємства; фінансова мотивація працівників відділу маркетингу. 

Важливим елементом удосконалення  напрямів міжнародної діяльності 

ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» є управління асортиментом і якістю, пробна організація 

продажів, яка повинна здійснюватися спільними зусиллями виробників і 

компаній, що реалізують свою продукцію і беруть участь у програмі 

впровадження нових послуг  на ринок. Елементи підсистеми багатосистемної 

організації та управління якістю створюють основу іншої підсистеми ‒ 

планування (прогнозування). Діями, що забезпечують реалізацію підсистеми 

планування системи управління асортиментом і якістю послуг у комплексній 

системі управління комерційною діяльністю підприємства на основі маркетингу, 

можуть бути: формування поточної і перспективної політики підприємства в 

сфері асортименту і якості послуг; формування обґрунтованих заявок і замовлень 

на надання послуг; формування широкого асортименту продукції, виключно на 

потребах споживачів; пошук додаткових ресурсів та сировини високої якості. 

Також необхідний контроль відповідності різноманітних та якісних послуг 

потребам користувачів, який має здійснюватися шляхом вивчення інформації, 

отриманої від користувачів шляхом «зворотного зв’язку». Щоб цей вид 

контролю був ефективним, необхідний чіткий організаційний механізм 

отримання такої інформації. Джерелами цієї інформації можуть бути: 

опитування користувачів, опитування відвідувачів під час перегляду виставок, 

виставок-продажів, закупівельних конференцій, спеціальні анкети тощо. 

Щорічно необхідно розробляти конкретний перелік цих заходів, передбачаючи 

відповідальних за виконання, обробку та передачу отриманої інформації 

керівництву. 
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Щодо цінової політики, то вважаємо, що для ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» 

характерна пасивна цінова політика, тобто ціноутворення за витратами. В умовах 

становлення ринкових відносин, з розвитком конкуренції між виробниками, 

одним із успішних способів боротьби за ціни для компаній є формування власної 

цінової політики, яка базується на ринковому підході. 

Крім того, ключовими шляхами вдосконалення управління маркетинговою 

діяльністю в ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» повинні бути: оновлення та вдосконалення 

існуючих маркетингових служб; розробка та реалізація маркетингової стратегії 

підприємства з урахуванням міжнародної діяльності компанії. 

Детальну концепцію запропонованих нами стратегій підприємства 

зображено на рис. 3.2. 

 

Рисунок 3.2. Можливі стратегії розвитку підприємств кондитерської галузі 

[26] 

На основі аналізу діяльності ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» пропонуються 

наступні  стратегічні рішення щодо удосконалення напрямів міжнародної 

діяльності: 
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1. Реорганізація структури маркетингового відділу через створення трьох 

спеціалізованих підрозділів: 

• Відділ експортного маркетингу (3 фахівці) 

• Відділ цифрового маркетингу (2 фахівці) 

• Відділ аналітики та досліджень (2 фахівці) 

Необхідні інвестиції: 820 тис. грн на рік (включаючи заробітну плату нових 

співробітників та технічне оснащення робочих місць) 

2. Впровадження CRM-системи для управління взаємовідносинами з 

клієнтами: Вартість впровадження: 450 тис. грн Щорічне обслуговування: 120 

тис. грн Очікуваний ефект: підвищення конверсії продажів на 15%, зростання 

повторних закупівель на 20% 

3. Програма підвищення кваліфікації персоналу: 

• Навчання digital-маркетингу: 180 тис. грн 

• Тренінги з експортного маркетингу: 250 тис. грн 

• Курси іноземних мов: 150 тис. грн 

Загальний бюджет запропонованих заходів: 1,97 млн грн 

Очікуваний економічний ефект: 

• Зростання експортної виручки на 25% (з 22,8 до 28,5 млн грн) 

• Збільшення рентабельності продажів на 3 процентних пункти 

• Розширення клієнтської бази на зовнішніх ринках на 30% 

• Скорочення витрат на залучення нових клієнтів на 20% 

Розрахунок окупності інвестицій: Додатковий прибуток від реалізації 

заходів: 5,7 млн грн Витрати на впровадження: 1,97 млн грн ROI = (5,7 - 1,97) / 

1,97 × 100% = 189% Термін окупності: 4,1 місяця 

Таким чином, запропоновані заходи з удосконалення напрямів 

міжнародної діяльності є економічно обґрунтованими та дозволять підвищити 

ефективність експортної діяльності ТзОВ «ТВК» «ВОЛДІ» з прогнозованим 

терміном окупності інвестицій близько 4 місяців. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Проаналізувавши управління експортною діяльністю ТзОВ  «ТВК» 

«ВОЛДІ» можна зробити висновок, що це підприємство виробляє понад 320 

марок солодощів. Загальний обсяг виробництва ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» 

становить близько 300 тис. тон на рік. Продукція ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» 

виготовляється за новітніми технологіями. Робота високоякісного обладнання, 

суворе дотримання рецептур, якісна сировина – головні переваги продукції ТзОВ  

«ТВК» «ВОЛДІ». 

Аналізуючи географічну структуру експорту цукерок, ми дійшли 

висновку, що більшість продукції експортується до країн ЄС: Німеччини, 

Польщі, Литви, Болгарії, Румунії. 

У 2025 році ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» планує поступове розширення 

продажів на зовнішні ринки. Підприємство має зміцнювати свої позиції та 

нарощувати експорт в інші країни. 

Прикладом такої країни є Польща. Країна є дуже привабливою для 

збільшення експорту завдяки таким факторам: політична стабільність, 

привабливість національних інвестицій, членство в Центральноєвропейському 

митному союзі (CEFTA), НАТО, ОЕСР, СОТ, Польща є 20-ою за величиною 

ВВП у світі у 2024 році – 674 мільярди доларів США, можливість імпорту 

дешевшої сировини з України. 

Стратегічне вдосконалення ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» для виходу на 

польський ринок передбачає створення спільного підприємства з Colian. 

Глобальна співпраця між Україною та Польщею принесе обом сторонам 

наступні переваги: використання дешевої та якісної української сировини з 

міжнародними сертифікатами якості, а також можливість виведення 

підприємства на ринки європейських країн. 

ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» може розширити асортимент продукції 

наступними способами: розширити асортимент кондитерських виробів за 
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рахунок збільшення кількості підгруп, різних начинок, кращої упаковки, 

досягнення найбільш повної відповідності між обсягом і загальною структурою 

виробництва виробів на основі потреб людей. 

ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» має звернути увагу на світову тенденцію до 

корисних солодощів, компанія може доповнити свій асортимент наступними 

солодощами: фруктові чіпси, пастила, желе, мармелад з натуральних соків, 

шоколад без цукру та глютену і лактози. 

На підставі результатів, отриманих у другому розділі, ми припускаємо, що 

для ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ» доцільно вибрати цілеспрямовану стратегію 

зростання, яка передбачає зміцнення своєї позиції на ринку, при якій 

підприємство робить все, щоб з даним продуктом на даному ринку завоювати 

кращі позиції та розвиток продукту, який передбачає вирішення завдання 

зростання за рахунок виробництва нового продукту, який буде реалізовуватися 

на вже освоєному підприємством ринку.. 

Для здійснення маркетингових дій у сфері збільшення збуту товарів в 

даний час дуже важлива кваліфікація працівників відділу маркетингу ТзОВ  

«ТВК» «ВОЛДІ». Для вдосконалення їхніх знань та отримання нових навичок ми 

пропонуємо впровадження наступних заходів на ТзОВ  «ТВК» «ВОЛДІ»: 

1. проводити семінари та тренінги із залученням провідних фахівців 

маркетингу; 

2. науково-практичні конференції для співробітників підприємства; 

3. фінансова мотивація персоналу відділу маркетингу. 

Також необхідний контроль відповідності різноманітних та якісних послуг 

запитам користувачів, який має здійснюватися шляхом вивчення інформації, 

отриманої від користувачів шляхом «зворотного зв’язку». Для такого виду 

ефективного контролю необхідний чіткий організаційний механізм отримання 

такої інформації. 

Усі вищевказані кроки сприятимуть підвищенню довіри та прихильності 

споживачів до продукції компанії, що в свою чергу посилить її конкурентні 

позиції. 
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